

Expunere de motive

Actuala reglementare a Legii nr. 91/2014 prevede doar o singură zi lucrătoare, de care poate să beneficieze doar un părinte, pentru a asigura posibilitatea părinților sau reprezentanților legali ai copilului de a verifica anual starea de sănătate a acestuia. Această zi stabilită este insuficientă pentru un părinte ca să poate să-și însoțească copilul la consultații medicale.

Propunerea legislativă schimbă aproape în totalitate ideea inițiativei. Stabilește pentru fiecare părinte maximum 5 zile lucrătoare într-un an calendaristic, ținând cont atât de numărul cât și de starea de sănătate a copiilor. Astfel, prin această nouă propunere se creează posibilitatea părinților de a avea dreptul la mai multe zile libere pentru asigurarea asistenței copilului minor la medic.

Modificarea legii creează o posibilitate părinților de a avea grijă de sănătatea copiilor. În viața unei familii, mai ales dacă sunt mai mulți copii, starea de sănătate a acestora poate fi instabilă, nu se poate prevedea dacă un copil sau toți copiii familiei se vor îmbolnăvi de 3 ori sau de 10 ori într-un an, îmbolnăvirea lor este imprevizibilă. Din aceste motive este necesară completarea legii prin acordarea mai multor zile libere părinților, creând astfel o siguranță familiilor privind asigurarea asistenței la medic.

Printre părinți firești și reprezentanții legali ai copilului, actuala propunere legislativă se numără și părinții adoptivi. Prin această reglementare se creează dreptul și părinților care au adoptat unul sau mai mulți copii să beneficieze de aceleași drepturi și obligații ca și reprezentanții legali sau părinții firești ai copilului.

Este necesară introducerea categoriei de **părinți adoptivi** pentru înlăturarea unei situații discriminatorii, cum este prevăzută și la art. 16 din Constituția României:

”Egalitatea în drepturi

Articolul 16

(1) Cetățenii sunt egali în fața legii și a autorităților publice, fără privilegii și fără discriminări.”

Prin aceste modificări legea devine mai aplicabilă și mult mai favorabilă din punctul de vedere al părinților ca să poată să se îngrijească de sănătatea copiilor.

Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem adoptarea acestei inițiative legislative.

